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Referat af bestyrelsesmøde i Offentlige Chefer i Djøf den 07.03.2023 via zoom 

Tilstede var Hanne Fugl Eskjær 

Steen Vinderslev 

Thomas Fredenslund 

Annemarie Zacho-Broe 

Katrine Nissen (indtil punkt 4) 

Lars Bregnehøj  

Malene Møller Nielsen 

Nikolaj Aarø-Hansen 

Rikke Reiter 

Fra sekretariatet deltog Tomas Therkildsen 

John Wæver 

Lene Hallenberg 

Torben Gross (referat) 

Jannik Schack (pkt. 2) 

Kirsten Marie Kristensen (pkt. 2) 

Kirstine Nærvig Petersen (pkt. 4) 

Der var afbud fra Julie Grunnet Wang 

 

Dagsorden 

 

  

14.30-14.35 1. Velkomst 

   

14.35-15.20 2. Status på præsentationen af Dybvad-udvalgets rapport og 

evaluering af topmødet 3. marts  

   

15.20-15.35 3. Intuition i ledelse v/Annemarie  

   

15.35-15.50  Pause 

   

15.50-16.20 4. Djøfs medlemstilfredsundersøgelse og offentlige chefers 

brug af Djøfs forskellige tilbud  

   

16.20-16.30 5. Vedtægtsændringer 

   

16.30-16.35 6.  Meddelelser 

   

16.35-16.55 7. Bordrunde / Hvad sker der lige nu  

   

16.55-17.00 

 

8. Eventuelt 
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Ad 1. Velkomst 

Hanne bød velkommen og konstaterede, at mødet blev holdt på en travl baggrund 

præget af 

- Offentliggørelse af Dybvad-udvalgets rapport 

- Afgørelsen i det tjenstlige forhør af rigspolitichef Thorkild Fogde. Medlemsmail 

sendt ud til statslige chefer i departementer og styrelser. God åbningsrate på 

55%. 

- Djøf har afgivet høringssvar til loven om FE-undersøgelseskommission med 

blandt andet pointering af hensynet til retssikkerheden for dem, der skal 

afhøres. 

- Der bliver arbejdet på en henvendelse til Justitsministeriet og Folketinget om 

retssikkerhed og forhold omkring de forskellige undersøgelsesværktøjer, 

undersøgelseskommissioner mv.  

Ad 2. Status på præsentationen af Dybvad-udvalgets rapport og evaluering af 

topmødet 3. marts  

 

Kirsten Marie Kristensen orienterede om modtagelsen af Dybvad-udvalgets rapport og 

høringen den 3. marts 2023. Overskriften lød, ”Er Slotsholmen i krise? Det er 

Slotsholmen ikke, men Dybvad-udvalgets rapport viser, at der er noget at tale om, så 

systemet kommer tilbage på sporet i samspillet mellem politikere, embedsmænd og 

medier. 

 

- På høringen den 3. marts kom der også en positiv respons fra justitsministeren, 

som erklærede, at regeringen vil drøfte forslagene fra udvalget. 

- Rapporten er blevet positivt modtaget, og flere departementschefer har meldt 

positivt tilbage på en henvendelse fra Djøf om kaffemøder som første led i en 

opfølgning på udvalgets rapport. 

- Der er også aftalt møde med Danske Medier om mulige initiativer i forhold til 

samspillet mellem medier og embedsmænd. Der er også planlagt dialog med 

partilederne og Folketingets formand og direktør. 

- Vi kan også konstatere, at den omfattende brug af åremålsansættelser i 

chefstillinger i staten blev italesat på høringen. 

 

I den efterfølgende debat udtrykte bestyrelsen meget stor tilfredshed med lanceringen 

af udvalgets arbejde og hvordan rapporten er blevet modtaget.  

 

Der blev også udtrykt stor tilfredshed med, at OC er blevet inddraget i udviklingen af 

Djøfs positioner til udvalgets arbejde. 

 

Der var bred enighed om, at det er vigtigt at holde debatten i live, og at Djøf skal gribe 

anledninger til at argumentere for, at der er behov for ændringer. 

 

Det blev drøftet, hvordan vi kan bidrage til at få debatten om Dybvad-udvalgets rapport 

og tematikker bredt ud på arbejdspladserne – i hele den offentlige sektor. Også i 

kommuner og regioner. I den forbindelse er fortsat medlemskommunikation helt 

centralt, så medlemmerne kan se, hvordan Djøf følger op på arbejdet. 
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I forhold til samarbejdet med medierne argumenterede flere for, at debatten ikke kun 

kommer til at handle om offentlighedsloven, men at Dybvad-udvalgets arbejde også bør 

føre til en selvransagelse blandt medierne om deres adfærd i forhold til 

embedsmændene. 

 

Der blev konkret efterspurgt et slide-show med de vigtigste pointer fra Dybvad-udvalget 

som inspiration til de lokale drøftelser. Det bliver udarbejdet af sekretariatet. 

 

Der bliver udarbejdet et debatindlæg med fokus på ledelsesperspektiverne i Dybvad-

udvalgets rapport. 

 

Ad 3. Intuition i ledelse v/Annemarie 

Annemarie valgte at orientere om et arrangement om bias og diversitet, som hun 

sammen med to andre nuværende og tidligere kommunaldirektører er ved at planlægge 

med støtte fra Djøfs arrangementspulje.  

Arrangementet finder sted den 24. april og tager afsæt i bogen ”Lige er ikke det samme 

som ens” af Birgitte Baadegaard. 

Hanne orienterede om, at der bliver arbejdet på et årshjul med ledelsesrelevante 

aktiviteter i Djøf, hvor OC kan spille ind.  

 

Ad4. Djøfs medlemstilfredsundersøgelse og offentlige chefers brug af Djøfs 

forskellige tilbud  

 

Analysechef i Djøf, Kirstine Nærvig Petersen orienterede om årets 

medlemsundersøgelse med særligt fokus på offentlige chefer og deres brug af Djøfs 

forskellige tilbud. Samlet viser årets undersøgelse en tilbagegang i medlemmernes 

tilfredshed med Djøf og det gælder også for Offentlige Chefer. 

Den efterfølgende debat fokuserede på, hvor langt vi kan gå ned i enkeltsegmenter i 

medlemsgruppen og om vi kan se nogen effekt af Djøfs medieoptræden i konkrete 

medlemssager, hvor Djøf kæmper for medlemmernes interesser.  

 

Det kan vi ikke umiddelbart. Der er meget få kommentarer i den åbne del af 

medlemsundersøgelsen, der direkte kommenterer Djøfs håndtering af konkrete sager, 

og der vil altid være både positive og negative vurderinger af vores konkrete positioner. 

 

Der var almindelig enighed om, at det er et mål at medlemstilfredsheden stiger, og at 

det er vigtigt at medlemmerne er opmærksomme på vores tilbud – også på 

ledelsesområdet. 
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Ad 5. Vedtægtsændringer 

 

I forbindelse med repræsentantskabsmødet for Offentlige Chefer i Djøf den 28. april 

2023 skal repræsentantskabet behandle eventuelle ændringer af foreningens 

vedtægter. Ud over de ændringer, der blev drøftet og godkendt på bestyrelsesmødet 

den 2. februar 2023, blev det også drøftet, om der er behov for at ændre vedtægternes 

§23 stk. 2 om en afgående formands mulighed for at fortsætte i bestyrelsen. 

 

Bestyrelsen diskuterede for og imod om det vil være hensigtsmæssigt at ændre 

vedtægterne, så en formand kan fortsætte i bestyrelsen, hvis hun / han ikke har siddet 

som formand i tre valgperioder. 

 

Formanden holder sig neutralt til forslaget. 

 

Forslaget sendes i skriftlig høring i bestyrelsen efter bestyrelsesmødet. 

 

Ad 6. Meddelelser 

• Nikolaj takkede for tiden i bestyrelsen. Mikael Sjöberg, formand for 

Dommerforeningen, indtræder i bestyrelsen pr. 1.4.2023. 

• Vi står over for et par udskiftninger i repræsentantskabet for Offentlige Chefer i 

Djøf.  

Erling Brandstrup, statssektoren, er gået på pension og  

Sofie Munk, den kommunale sektor, har fået nyt job inden for politi- og 

retsområdet.  

Jf. vedtægternes § 9, stk. 10 skal repræsentantskabet supplere sig med nye 

repræsentanter efter forslag fra bestyrelsen.  

Bestyrelsen bedes overveje, om de kender nogen, der kan bringes i forslag, 

under hensyn til et ønske om en bred repræsentation i repræsentantskabet i 

forhold til køn, sektor og geografi. 

• Djøfs bestyrelse har drøftet et udkast til en ny beskæftigelsespolitik, hvor også 

repræsentanter for Offentlige Chefer har bidraget. Bestyrelsen bliver inviteret til 

et fællesarrangement for bestyrelserne for Offentlige Chefer og Djøf Offentlig 

den 20. marts med mulighed for at kommentere og kvalificere oplægget 

yderligere.  

• Frihedsbrevets initiativ ”Magtens Voksfigurer” åbner den 24. marts, hvor figurer 

af de 10 personer, der fik kritik fra Mink-Kommissionen bliver udstillet. 
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• Thomas orienterede om, at han har deltaget i et seminar i pensionistforeningen 

om overgangen fra erhvervsaktiv til pensionist. Et tema det også vil være 

relevant at OC tager op på et tidspunkt.  

• John Wæver orienterede om, at de fleste overenskomster på det private 

arbejdsmarked efterhånden er i hus. Der tegner sig et billede af nogle relativt 

dyre overenskomster, og det bliver interessant at se, hvordan det smitter af på 

de kommende overenskomstforhandlinger på det offentlige arbejdsmarked.  

• En invitation til medlemmerne om at deltage i sektoropdelte møder om ønsker 

og krav til OK24, fik meget få tilmeldinger, hvorfor de er blevet aflyst. 

Ad 7. Bordrunde – Hvad sker der lige nu 

 

Ad 8. Eventuelt 

Intet til dette punkt. 

 


